Выплата средств государственной поддержки на погашение ипотеки многодетным семьям
С 25 сентября 2019 года начата реализация Федерального закона от 03.07.2019 № 157-ФЗ «О мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, в части погашения обязательств по ипотечным жилищным кредитам (займам) и о внесении изменений в статью 13-2 Федерального закона «Об актах гражданского состояния», согласно которому мать или отец (граждане Российской Федерации), у которых в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года родились третий ребенок или последующие дети, и которые являются заемщиками по ипотечному кредиту (займу), могут погасить обязательства по ипотечному жилищному кредиту в размере его задолженности, но не более 450 тыс. рублей. 
Полное или частичное погашение осуществляется в случае, если гражданином до 1 июля 2023 года заключен кредитный договор целью которого является: 
приобретение по договору купли-продажи на территории Российской Федерации у юридического или физического лица жилого помещения, в т.ч. объекта индивидуального жилищного строительства, или земельного участка, либо приобретение жилого помещения по договору участия в долевом строительстве. 
Заявление о погашении кредита с необходимым пакетом документов предоставляется кредитору
