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Состояние конкурентной среды в Клинцовском муниципальном районе Брянской области.
1. Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг.

Мониторинг состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг в Клинцовском муниципальном районе Брянской области проводился в течении 2019 года по формам анкет утвержденным департаментом экономического развития Брянской области: 

- опрос предпринимателей Брянской области методом личного анкетирования с условным разделением выборки на крупных, средних и мелких предпринимателей; 

- опрос населения (потребителей) региона о степени удовлетворенности   качеством товаров и услуг на приоритетных и социально значимых рынках региона методом анкетирования.

Кроме того, анкеты для заполнения размещены на официальном сайте Клинцовского муниципального района Брянской области. 
Целью исследования являлась оценка условий для развития конкуренции между хозяйствующими субъектами в отраслях экономики на территории района и реализации результативных и эффективных мер по развитию конкуренции в интересах потребителей товаров, работ и услуг, в том числе субъектов предпринимательской деятельности, граждан и общества. 

В анкетировании потребителей приняло участие 20% мужчин и 80 % женщин от общего числа респондентов. Большинство респондентов 80% принадлежат к возрастной группе от 36 до 50 лет, 10% респондентов – в возрасте от 21 до 35 лет, 10% респондентов - старше 51.
По социальному статусу респонденты распределились следующим
образом: работают – 90%, пенсионеры – 10%. 30% респондентов имеют 1 ребенка, 40% - 2 детей, у 10% детей нет. Высшее образование – 50%, среднее специальное образование имеют 50%. 

Выводы исследования
Конкурентную среду в районе формирует совокупность факторов, определяющих возможность хозяйствующих субъектов осуществлять успешную предпринимательскую деятельность. Состояние конкурентной среды значительно различается по секторам экономики и рынкам товаров и услуг. Это связано с условиями их функционирования, уровнем развития, ценовой политикой хозяйствующих субъектов и множеством других факторов.

В настоящее время состояние конкурентной среды характеризуется:

- неоднородностью развития конкуренции на различных рынках товаров и услуг;

- наличием локальных монополистов на отдельных сегментах рынка.
По оценкам бизнеса основным рынком сбыта продукции (услуг) в 100% случаев являлся рынок Брянской области.

75% опрошенных респондентов имеют 3 и более конкурентов. 100% опрашиваемых удовлетворены уровнями доступности, понятности и удобством получения информации.

Одним из основных негативных факторов, препятствующих развитию конкуренции, являются административные барьеры (ограничения ведения предпринимательской деятельности и входа на рынок новых участников, создаваемые органами государственной власти и местного самоуправления и иными органами, и организациями, наделенными аналогичными правами), снижающие стимулы входа на рынки новых участников, повышающие непроизводственные издержки.

Оценивая деятельность органов власти на основном рынке для бизнеса, 50% опрашиваемых отметили, что органы власти помогают бизнесу своими действиями и 50% опрошенных затруднились ответить. 

Анализ оценки мнений о характеристиках услуг субъектов естественных монополий показал, что сроки получения доступа к услугам и процедура подключения оценена удовлетворительно и лишь стоимость услуг подключения оценена как неудовлетворительная (высокая).

Основными барьерами, влияющими на ведение деятельности или открытие нового бизнеса на рынке, отмечаемыми респондентами, являются: 

- высокие налоги (отметили более 75 % респондентов); 

- высокие барьеры доступа к финансовым ресурсам (высокая стоимость кредитов);

- постоянный рост тарифов на энергоносители;

- сложности получения доступа к земельным участкам;

- нестабильность российского законодательства в отношении деятельности предприятий (отметили респонденты, занимающиеся торговлей, деятельностью ресторанов, кафе, баров и столовых, строительством).

Также обозначаются проблемы резкого поднятия кадастровой стоимости земли, что повлекло за собой рост арендной платы и налога на недвижимость. Введение за последние годы обязательных платежей (например онлайн-касс), также в конечном результате влияют на конечную стоимость товара и снижение покупательского спроса населения. 

Среди других проблем бизнеса участники мониторинга называли сложности со сбытом продукции, высокую стоимость импортного сырья, неплатежи со стороны клиентов. Часть предприятий закрылись по разным причинам – не выдержали конкуренции, не смогли осуществить закупку необходимого сырья. Но для других субъектов обстановка, наоборот, сложилась благоприятная: они заняли ниши, опустевшие в связи с уходом конкурентов.

Большинство потребителей считают, что на территории района мало таких рынков, как услуг дошкольного образования, детского отдыха и оздоровления, дополнительного образования детей, медицинских услуг, психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья, жилищно-коммунального хозяйства, перевозок пассажиров наземным транспортом, услуг связи.

При этом 50,0% респондентов в разной степени не удовлетворены качеством и уровнем цен, и возможностью выбора услуг дошкольного образования района, детского отдыха и оздоровления, дополнительного образования.

Как демонстрируют результаты опроса, больше всего положительных оценок получили услуги газоснабжения 53%, а еще 46% респондентов удовлетворены услугами электроснабжения, теплоснабжения, телефонной связи. Отрицательные отзывы получили услуги по водоочистке 23% респондентов 

Уровнем доступности официальной информации о состоянии конкурентной среды на рынках товаров и услуг района удовлетворены 61% респондентов и 23% скорее удовлетворены, а 15% затруднились ответить. Уровнем понятности удовлетворены 53% респондентов и 30% скорее удовлетворены, а 15% затруднились ответить. Удобством получения удовлетворены 38% респондентов и 38% скорее удовлетворены, а 23% затруднились ответить

По результатам проведенного мониторинга получены следующие выводы и предложения: 

- необходимо стимулировать повышение конкурентоспособности продукции, товаров и услуг товаропроизводителей района; 

- необходимо создание условий для притока частных инвестиций в ЖКХ. 

II. Состояние и развитие конкурентной среды на приоритетных и социально значимых рынках товаров и услуг Клинцовского района
1. -2. Рынок услуг дошкольного и общего образования. 
Негосударственных дошкольных и общих образовательных учреждений на территории района не зарегистрировано. Рынок услуг образования представлен муниципальными бюджетными учреждениями.

 Сеть учреждений муниципальной системы образования Клинцовского района включает 1 детский сад и 17 дошкольных групп, функционирующих на базе общеобразовательных школ, 13 общеобразовательных школ и 3 филиала.

Дошкольные образовательные учреждения посещают 505 воспитанников. На данный момент очередность в детские дошкольные учреждения отсутствует.

В 2018-2019 учебном году в школах района обучается 1399 учащихся. Все школы работают в одну смену. 

Функционирует 8 школьных автобусов и осуществляется перевозка 225 учеников. 

В 2018 году получено 3 новых школьных автобуса. Открыт новый школьный маршрут по подвозу детей. 

Установлены тревожные кнопки, видеокамеры наружного наблюдения по периметру во всех школах района.

Создана организация «ЮНАРМИЯ», в которую вступили 224 ученика.

На базе Коржовоголубовской СОШ создан центр сдачи норм ГТО и планируется участие в партийном проекте «Единая Россия» «Детский спорт» по ремонту спортзала.

3. Рынок услуг среднего профессионального образования.

На территории района нет учреждений, оказывающих среднее профессиональное образование.

4. Рынок услуг дополнительного образования детей.
Рынок услуг дополнительного образования детей в районе представлен Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования «Детская музыкальная школа Клинцовского района». С 01.02.2015 г. функции Учредителя ДМШ Клинцовского района осуществляет муниципальное казенное учреждение «Отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации Клинцовского района».
Формы обучения: очная, классно-урочная.
Формы занятий: индивидуальные, групповые, мелко-групповые.
Платные услуги ДМШ Клинцовского района: платных услуг школа не осуществляет.
В настоящее время свободных вакантных мест для приема (перевода) в ДМШ Клинцовского района нет.
Школа реализует следующие образовательные программы:
- Реализация дополнительных образовательных программ:
Отделение Фортепиано. Срок обучения 7(8) лет.
Отделение Народные инструменты. Срок обучения 5(6), 7(8) лет.
- Реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ:
Отделение Фортепиано. Срок реализации 8(9) лет.
Отделение Народные инструменты (аккордеон). Срок реализации 5(6), 7(8) лет.
- Реализация дополнительных общеразвивающих общеобразовательных программ:
Отделение Фортепиано. Срок реализации - 4 года.
Отделение Народные инструменты (аккордеон). Срок реализации – 4 года.
На отделениях изучаются следующие дисциплины:
- Специальность
- Сольфеджио
- Музыкальная литература

5. Рынок услуг отдыха и оздоровления детей.

Рынок услуг отдыха и оздоровления детей представлен 2-мя организациями ООО "Санаторий Затишье" и ООО "Санаторий "Вьюнки" .

- Санаторий «Затишье» уже более 50 лет славится своими достижениями в организации эффективного лечения и оздоровительного отдыха. В 2015-2017 гг. прошла грандиозная реконструкция санатория. Теперь это ультрасовременная здравница, радующая отдыхающих продуманной инфраструктурой, комфортными номерами, обширной лечебной базой. 

В санатории можно полноценно отдохнуть, пройти оздоровительное лечение, вдоволь насладиться чистым воздухом, живописной природой и целебной минеральной водой. Здравница находится в светлом сосновом бору, в 12 км. от города Клинцы Брянской области, на берегу небольшой красочной речки Унеча, в излучине которой располагается большое озеро с песчаным пляжем, выразительным каскадом, а в центре водоема зеленый островок с говорящим названием «Остров Любви». 

 Лечение детей с родителями
Санаторий «Затишье» принимает на лечение детей с 3 лет в сопровождении родителей. Пребывание детей без лечения возможно с любого возраста. 

Ежедневно в санатории ведет прием врач-педиатр. 

Питание детей осуществляется в столовой по меню общего стола. В вашем распоряжении детские стульчики. 

В санатории созданы все условия для детского досуга. Ежедневно для детей с 3 лет работает детская комната, в которой ваш ребенок будет под постоянным присмотром воспитателя-аниматора. На территории расположена оборудованная детская площадка. 
Детский лагерь-санаторий
Детский лагерь располагается отдельно от санатория, на собственной обширной территории. Наши маленькие гости расселяются в трех жилых корпусах солнечно-желтого цвета, недавно прошедших полную реновацию. 

Территория лагеря благоустроена и полностью оборудована для активного отдыха. Инфраструктура соответствует современным стандартам удобства и безопасности. 

На территории: 

· Беседки закрытые и открытые 

· Качели 

· Игровые комплексы 

· Зона для костра 

· Футбольное поле 

· Волейбольное поле 

· Аэрохоккей 

· Прокат роликов и велосипедов 

Лагерь располагает собственным медицинским корпусом, в котором отпускаются следующие процедуры: 

· Ванны минеральные и хвойные 

· Ингаляторий 

· Озокеритолечение 

· Светолечение 

· Магнитотерапия общая 

- Санаторий «Вьюнки» находится в 1,5 км. от города Клинцы, Брянской области, в благоприятной климатической зоне, на территории парка с редкими видами деревьев и кустарников, на берегу живописного озера, бывшая усадьба фабриканта Сапожкова.

Имеется источник минеральной воды: лечебно питьевая вода из скважины глубиной 466 м, которая назначается при хронических заболеваниях пищеварительной системы.

Профиль лечения:

Заболевания органов дыхания, заболевания органов кровообращения, заболевания органов пищеварения, заболевания нервной системы, заболевания эндокринной системы, заболевания опорно-двигательной системы, желудочно-кишечного тракта.

Лечебная база:

1. Диагностическое отделение

2. Лазеротерапия

3. Зал ЛФК и механотерапии

4. Душ лечебный

5. Консультации узких специалистов

6. Физиотерапевтическое отделение

7. Кабинет массажа

8. Ванное отделение

9. Фитотерапия

Питание:

Шестиразовое, диетическое по назначению.

6. Рынок розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами.

На территории района нет предприятий розничной торговли, реализующих лекарственные препараты, медицинские изделия и сопутствующие товары.
7. Рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья.
На территории района нет учреждений, оказывающих психолого-педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями.

8. Рынок социальных услуг.

Рынок социальных услуг представлен 3-мя учреждениями:

- АСУСОН "Дом - интернат малой вместимости для пожилых людей  и инвалидов Клинцовского района"

В 2003 году было подписано постановление «О создании муниципального стационарного социального учреждения Дом милосердия Клинцовского района». Так было положено начало создания учреждения малой вместимости для пожилых людей и инвалидов, рассчитанного на 30 человек. И вот в с.Ущерпье, на базе Ущерпской участковой  больницы, на живописном берегу р.Ипуть 1 октября 2004 года состоялось открытие Дома милосердия.

С 1 января 2007 года учреждение из муниципального перешло в статус государственного и начало финансироваться из областного бюджета. Достаточное финансирование позволило сделать необходимый ремонт, приобрести добротную мебель, создать обстановку уюта и достатка.

В целях совершенствования деятельности стационарного учреждения, расширения самостоятельности, повышения качества предоставляемых социальных услуг с 1 января 2010 года, с согласия сотрудников дома-интерната, было создано автономное учреждение, которое стало обладать большей самостоятельностью, по сравнению с государственным учреждением. Это позволило увеличить скорость принятия административно-хозяйственных решений, расширить перечень предоставляемых услуг, стимулировать оплату труда сотрудников учреждения. Автономное учреждение разнообразило социальные услуги и социальное обслуживание граждан пожилого возраста. Были расширены площади интерната за счет пустующих кабинетов Ущерпской участковой больницы. И с августа 2011 года увеличено число проживающих на 10 человек. Обслуживающий персонал учреждения составляет 30 человек.

Для обеспечения пожилым людям и инвалидам достойной старости в нашем учреждении создана хорошая материальная база, сделан капитальный ремонт здания, приобретена в соответствии с нормами мебель, современное оборудование для прачечной и пищеблока. 

- ГБСУСОН "Клинцовский психоневрологический интернат"

История ГБСУСОН "Клинцовский психоневрологический интернат" начинается с  декабря 1968 года, когда в живописном месте Брянской области поселке Мизиричи было открыто учреждение стационарного социального обслуживания -  интернат для престарелых  и инвалидов, целью которого было оказание социальной помощи лицам, попавшим в тяжелую жизненную ситуацию.

В январе 1971 года интернат был перепрофилирован в психоневрологический.

На сегодняшний день  интернат представляет жилой городок, огороженный по периметру забором. На территории  расположены  шесть жилых корпусов, банно-прачечный комбинат, производственно-складские помещения, столовая, газовая котельная, мед. пункт, спортивная площадка, великолепные прогулочные зоны. Имеются очистные сооружения. В пользовании учреждения находится земельный участок общей площадью более 70 га.  Имеется подсобное хозяйство.  На базе структурных подразделений организовано   отделение  милосердия,  предназначенное для стационарного обслуживания престарелых граждан и инвалидов полностью или частично утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в постоянном постороннем уходе.  

-  ГБУСО "Социальный приют для детей и подростков Клинцовского района"

С 29.01.2002 г. в Клинцовском районе функционирует  муниципальное учреждение «Социальный приют для детей и подростков» Клинцовского района (Постановление администрации Клинцовского района № 50 от 29.01.2002 г.) 
В настоящее время в структуру приюта входят:

- административно-хозяйственный отдел: аппарат учреждения, сектор экономики и бухгалтерского учета, сектор правовой, сектор материально-технического обеспечения; кухня - столовая. 

     структурные подразделения:
- стационарное отделение; 
- медицинский кабинет.                                                                                   
      Структурные подразделения не являются юридическими лицами, действуют на основании утверждаемых положений.
 Стационарное отделение профилактики безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних  осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом № 120-ФЗ от 24.06.1999 года (ред. от 07.06.2017 г.) « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Федеральным законом № 442-ФЗ от 28.12.2013 года «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», Административным регламентом департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области по предоставлению государственной услуги «Помещение несовершеннолетних в специализированные и комплексные учреждения социального обслуживания населения для несовершеннолетних» (Приказ департамента семьи, социальной и демографической политики Брянской области от 02.12.2013 г. № 534), Уставом учреждения.

Отделение профилактики безнадзорности и социального сиротства несовершеннолетних со стационаром (далее отделение) предназначено для временного проживания несовершеннолетних в возрасте от 3 до 18 лет из числа детей, испытывающих трудности в социальной адаптации, имеющих внутрисемейный конфликт, и признанных нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме. В отделение принимаются в установленном порядке несовершеннолетние:

- оставшиеся без попечения родителей или законных представителей;

- проживающие в семьях, находящихся в социально опасном положении;

- заблудившиеся или подкинутые;

- самовольно оставившие семью, самовольно ушедшие из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, за исключением лиц, самовольно ушедших из специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа;

- не имеющие места жительства, места пребывания и (или) средств к существованию;

- оказавшиеся в иной трудной жизненной ситуации и нуждающиеся в социальной помощи и (или) реабилитации.

Социальные услуги в стационарной форме предоставляются их получателям при временном (на срок, определенный индивидуальной программой) круглосуточном проживании в организации социального обслуживания. Получатели социальных услуг в стационарной форме обеспечиваются жилыми помещениями, а также помещениями для предоставления видов социальных услуг, предусмотренных пунктами 1 - 8 статьи 20 Федерального закона № 442-ФЗ от 28 декабря 2013 года «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации.

  Виды социальных услуг, предоставляемых отделением
Получателям социальных услуг с учетом их индивидуальных потребностей предоставляются следующие виды социальных услуг:

1) социально-бытовые, направленные на поддержание жизнедеятельности получателей социальных услуг в быту;

2) социально-медицинские, направленные на поддержание и сохранение здоровья получателей социальных услуг путем организации ухода, оказания содействия в проведении оздоровительных мероприятий, систематического наблюдения за получателями социальных услуг для выявления отклонений в состоянии их здоровья;

3) социально-психологические, предусматривающие оказание помощи в коррекции психологического состояния получателей социальных услуг для адаптации в социальной среде, в том числе оказание психологической помощи анонимно с использованием телефона доверия;

4) социально-педагогические, направленные на профилактику отклонений в поведении и развитии личности получателей социальных услуг, формирование у них позитивных интересов (в том числе в сфере досуга), организацию их досуга, оказание помощи семье в воспитании детей;

5) социально-трудовые, направленные на оказание помощи в трудоустройстве и в решении других проблем, связанных с трудовой адаптацией;

6) социально-правовые, направленные на оказание помощи в получении юридических услуг, в том числе бесплатно, в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг;

7) срочные социальные услуги: обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов; обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости; содействие в получении временного жилого помещения; содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг; содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей;

Услуги предоставляются бесплатно.
9. Рынок ритуальных услуг.

На территории района нет зарегистрированных организаций, оказывающих ритуальные услуги.

10. Рынок теплоснабжения (производства тепловой энергии).

На территории района нет зарегистрированных организаций по производству тепловой энергии. Производством тепловой энергии в районе занимается ГУП "Брянсккоммунэнерго"

11. Рынок услуг по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов.

На территории района нет организаций, оказывающих услуги по сбору и транспортированию твердых коммунальных отходов.

Вывозом ТБО на территории района занимается ОАО "Чистая планета".
12. Рынок выполнения работ по благоустройству городской среды.

На территории района нет зарегистрированных организаций для выполнения работ по благоустройству городской среды.

13. Рынок выполнения работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме.

Выполнением работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме занимается управляющая компания ООО "Жилкоммунхоз".

 «План мероприятий «дорожная карта по содействию развитию конкуренции в Клинцовском районе Брянской области на 2020 – 2022 годы предусматривает реализацию ряда мероприятий по данному направлению: 

- Информирование собственников помещений в многоквартирных домах через средства массовой информации, в том числе путем размещения на сайте Клинцовского муниципального района Брянской области в сети Интернет, об обязанностях управляющих организаций, правах и обязанностях собственников помещений многоквартирных домов.

- Осуществление муниципального жилищного контроля.

- Мониторинг кредиторской задолженности организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами, по оплате ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг.

- Актуализация программ комплексного развития коммунальной инфраструктуры на территории Клинцовского муниципального района Брянской области.

- Выявление бесхозяйных объектов жилищно-коммунального хозяйства на территории Клинцовского муниципального района Брянской области.

- Мониторинг размещения в ГИС ЖКХ информации поставщиками информации.
14. Рынок купли-продажи электрической энергии (мощности).

Рынком купли-продажи электрической энергии в районе занят филиал "Брянскэнергосбыт" ООО Газпром энергосбыт Брянск"

15. Рынок производства электрической энергии (мощности) на розничном рынке, включая производство электрической энергии (мощности) в режиме когенерации.

Отсутствуют

16. Рынок оказания услуг по перевозки пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок.

Оказания услуг по перевозки пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории района не осуществляется.

17. Рынок оказания услуг по перевозки пассажиров автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок.

Регулярные перевозки пассажиров на территории Клинцовского района осуществляются по межмуниципальным маршрутам в соответствии с государственным контрактом заключенным с и/п Сергеева О.В., которая обслуживает 18 маршрутов, выполняет ежедневно около 70 рейсов 

На территории Клинцовского района расположено 115 населенных пунктов с численностью населения 17,2 тыс. человек.

22 населенных пункта с численностью населения 0,33 тыс. человек не имеют регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с г. Клинцы.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющего регулярного автобусного сообщения в 2019г. составила 2 % .

18. Рынок оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси. 
Оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории района не осуществляется.
19. Рынок услуг связи, в том числе услуг по  предоставлению широкополосного доступа к информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

В настоящее время на территории района функционируют 23 почтовых отделения связи и 1 передвижное.

Безлимитный интернет и телевидение предоставляется ПАО Ростелеком.

В районе расположены вышки сотовой связи:

- Билайн - 5
- Мегафон - 6
- МТС - 5
- Теле2 - 4
20. Рынок жилищного строительства (за исключением Московского фонда реноваций жилой застройки и индивидуального жилищного строительства).

отсутствует.

21. Рынок строительства объектов капитального строительства, за исключением жилищного и дорожного строительства.

отсутствует.

22. Рынок архитектурно-строительного проектирования.

отсутствует.

23.Рынок кадастровых и землеустроительных работ.

отсутствует.

24.-25. Рынок племенного животноводства и семеноводства. 
Агропромышленный комплекс Клинцовского района представляют более 30 сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности.         

В 2019 году сельскохозяйственные культуры размещены на площади 26032 га., из них под зерновыми и зернобобовыми 13786га.  Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) по району составил 67194,9тонн. Средняя урожайность сложилась – 48,7ц/га.  

Для увеличения урожайности зерновых культур сельхозтоваропроизводителями района завозятся гибридные семена, имеющие высокую потенциальную урожайность, а также применяется технология внесения минеральных удобрений на основе листовой диагностики растений.

Посевная площадь, занятая под картофелем ровна 848 га, что на 765га больше уровня прошлого года (колхоз «Прогресс»-30га, ООО «Меленский картофель»- 120га, ИП ГК(Ф)Х Богомаз О.А.- 698га). Валовой сбор картофеля составил 25614тн., при урожайности 302цн/га.

Под техническими культурами было занято 940га (580га-ярового рапса, 360га - озимого рапса). Валовой сбор составил 2798,8 тонн, при средней урожайности 29,8цн/га.

Посеяно озимых на зерно и зеленый корм по хозяйствам и КФХ Клинцовского района  на площади 5868 га.(118% к плану). 
В районе заготовлено кормов по видам: сено- 2214тн (112% к плану); сенажа- 7832тн (153% к плану), силоса - 6789тн (116% к плану). 

Хороших результатов в отрасли растениеводства добился ИП ГКФХ Стародубец В.В.. Сегодня фермер обрабатывает  6850 гектар земли, намного опередив по площадям все сельхозпредприятия Клинцовского района. Под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 3150га, 3000га под кукурузой на зерно и 700га под техническими культурами. Валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 10100тонн., кукурузы на зерно 30000тонн. Средняя урожайность – 32,1ц/га и 100цн/га соответственно. 

В настоящее время актуальна тема по эффективности использования земельных ресурсов, поэтому в районе ведется работа по  вводу в оборот неиспользованных  сельскохозяйственных угодий, в 2019 году введено в сельскохозяйственный оборот 1870 га.
На 1 января 2020года  по сельскохозяйственным предприятиям района насчитывается   5620 голов  крупного рогатого скота,  в том числе 2209гол. коров. Валовое производство молока составило 11247,4 тн., при  продуктивности дойного стада 4879кг.

За прошедший год получено 2003 голов телят (83% к прошлогоднему уровню). Выход приплода телят на 100 коров составил 61 гол. 

 Для благоприятного развития молочного животноводства создаются условия для содержания скота. Так, в колхозе «Прогресс» произведена модернизация коровника с привязного содержания на беспривязное. В 2020 году планируется проведение строительство коровника  на 200голов. В КФХ Ивантей О.И. введен в 2019 году в эксплуатацию построенный  коровник на 500голов.

    Одним из передовых хозяйств в отрасли животноводства является к-з «Прогресс», у которого производство молока составляет более 45% от валового производства молока района, надои на 1 корову составил 7662кг. 

   Также он достойно представил район в 2019году, участвуя в разных конкурсах, выставках. На Свенской ярмарке животноводческое подворье колхоза «Прогресс» заняло I место, принимая участие в главном агропромышленном форуме России «Золотая осень- 2019г», показав на всероссийской выставке племенных животных, получил золотую медаль.

По итогам года в номинации «Лучший руководитель АПК-2019г.»  стал руководитель колхоза «Прогресс» - А.А.Щербинин .

  В большинстве хозяйств района техника устарела, практически изношена. Но, не смотря на тяжелое финансовое положение, ежегодно машинно-тракторный парк обновляется. За счет собственных средств, а также за счет кредитных ресурсов в 2019 году  приобретены: 4 трактора, 2 зерноуборочных комбайна и более 10 единиц прицепной техники.

Хозяйствам района оказывается государственная поддержка в виде предоставления субсидий по различным направлениям деятельности, так за 9 месяцев 2019 года ими было получено субсидий  почти 30 млн.руб.

 Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях за 2019 год  составила свыше 25тыс.руб. Среднесписочная численность работников занятых в с/х производстве составила 330 человек.

26. Рынок добычи общераспространенных полезных ископаемых на участках недр местного значения.

отсутствует.

27. Рынок оказания услуг по ремонту автотранспортных средств.

На территории района оказание услуг по ремонту автотранспортных средств не осуществляется.

28. рынок поставки сжиженного газа в баллонах.

ГНС на территории района отсутствуют.

29. Рынок легкой промышленности.

На территории района нет зарегистрированных предприятий легкой промышленности.

30. Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева.

Рынок обработки древесины и производства изделий из дерева в районе представлен 13-ю частными  пилорамами.

31. Рынок производства кирпича.

Рынок производства кирпича представлен 1 предприятием: ЗАО "Клинцовский силикатный завод".

Для возведения важнейших сельскохозяйственных объектов народного хозяйства в 1968 году было принято решение о строительстве силикатного завода в Брянской области. 

Участок под завод-гигант строительной индустрии был выбран в Клинцовском районе не случайно. Здесь находятся огромные залежи промышленного сырья: песок и мел - основные компоненты для производства силикатного кирпича. 

 Уже в 1973 году завод производил до 10 тыс. штук кирпича в сутки. Через год производство выросло до 40 тыс. штук в сутки при четырёхсменом режиме работы. В 2008 году предприятие достигло максимальных показателей за всю историю: 

· производство кирпича - 75 млн. штук в год;

· производство извести негашеной I, II и III сорта - 160 тыс. тонн в год.

· производство блока - 180 тыс. кубов.

Клинцовский силикатный завод – многоструктурное предприятие, выпускающее следующие виды продукции: 

· известь негашеную строительную I, II и III сорта;

· известняковую муку;

· мел молотый;

· силикатный кирпич;

· цветной силикатный кирпич;

· блоки из ячеистого бетона.

Выполнить проектную мощность завода в 75 млн. шт. кирпича в год – не простая задача, но предприятие неуклонно стремится к этой планке. Непрекращающийся процесс улучшения условий труда и модернизация производства дают свои плоды: 

· организован намыв песка на специально отведённые карты в песковом карьере;

· обновлена техника по добыче и погрузке мела, позволяющая брать мел с большей глубины, организована система водоотлива, в 2008 году был приобретён ещё один шагающий экскаватор ЭШ 6/45;

· построена автодорога с завода в меловой карьер, которая вдвое уменьшила путь по подвозке мела, создала нормальную экологическую обстановку в с.Смолевичи, снизила себестоимость перевозки мела;

· в цехе обжига извести в сырьевом отделении установлены мостовые краны, позволяющие грейферными захватами грузить мел в болтушки;

· непрерывно ведётся процесс автоматизации обжига извести и снижения к минимуму расхода газа, что позволило в последние годы получать известь II сорта;

· обновилась техника в транспортном цехе;

· постоянная модернизация цеха силикатного кирпича позволила в односменном режиме выпускать 200 тыс. штук в смену.

32. Рынок производства бетона.

На территории района нет предприятий и организаций по производству бетона.

33. Рынок наружной рекламы.

отсутствует
III. Результаты деятельности по внедрению Стандарта развития конкуренции. 

Разработка плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в районе.

Отделом экономики администрации Клинцовского района в 2020 году разработан «План мероприятий «дорожная карта по содействию развитию конкуренции в Клинцовском муниципальном районе Брянской  области на 2020 – 2022 годы» (далее «дорожная карта»).

  «Дорожная карта» состоит из 2-х разделов.

Раздел I содержит мероприятия по содействию развитию конкуренции и достижению установленных целевых показателей  на  3 приоритетных и социально значимых рынках. 

1. рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства;

2. розничная торговля;

3. рынок производства плодово-овощной продукции.

Раздел II содержит системные мероприятия по развитию конкурентной среды на 2020 - 2021 годы.

 «Дорожная карта» утверждена постановлением администрации Клинцовского района №27 от 22.01.2020 года.
Проведение мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров и услуг региона.

В целях проведения исследования отделом экономики администрации Клинцовского района с 8 октября по 8 декабря ежегодно проводится общественный опрос о состоянии  конкурентной среды на социально значимых рынках района. 

Следует отметить низкую заинтересованность и активность со стороны как предпринимателей, так и потребителей в участии в опросах.  
Повышение уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развитию конкуренции в регионе

На официальном сайте Клинцовского района функционирует раздел, посвященный развитию конкуренции: http://klinrai.ru/ Экономика и социальная сфера – Развитие конкуренции.
В данном разделе размещается информация, касающаяся развития конкуренции и внедрения Стандарта развития конкуренции: федеральные и региональные законодательные акты, предусмотрен раздел «Опросы представителей предпринимательского сообщества и потребителей», информация о проводимых мероприятиях. 

