ИТОГИ
социально-экономического развития Клинцовского муниципального района Брянской области за 2020 год и перспективные планы на 2021 год
Клинцовский муниципальный район Брянской области площадью – 1306,2 км2. В состав территории Клинцовского муниципального района Брянской области входят территории девяти сельских поселений, являющихся муниципальными образованиями, за исключением территорий городских округов, а также возникающие на территориях с низкой плотностью населения и (или) на территориях упраздняемых поселений межселенные территории. По состоянию на 01.01.2020г на территории района проживает 17022 человека, сельское – 17022 человека. Население трудоспособного возраста -9532 чел., население старше трудоспособного возраста – 4562 человека.

1. Производство товаров, работ, услуг
Объем отгруженной продукции предприятиями Клинцовского муниципального района Брянской области за 2020 год составил 3,1 млрд. руб., что выше аналогичного периода 2019 г.  на 7,8 %.
Экономическое благополучие района определяет уровень промышленного производства и предприятий переработки: ЗАО «Клинцовский силикатный завод», ООО «Балком – Юни». Это основные налогоплательщики в региональный и муниципальный бюджеты.
Газосиликатные блоки, силикатный кирпич и известь - все это производит ЗАО "Клинцовский Силикатный Завод". Предприятие реализует свою продукцию по всему Центральному Федеральному Округу и за его пределами. Весь ассортимент имеет необходимые сертификаты и паспорта качества. Одно из ключевых направлений деятельности компании - производство газобетона EuroBlock и негашеной извести EuroLime. Кроме того, предприятие начало выпуск муки известняковой. Мука производства ЗАО «КСЗ» широко применяется в сельском хозяйстве для раскисления почв и в качестве удобрения для улучшения природных свойств и качества почвы.
Компания ООО «Балтком-Юни» работает на рынке молочной продукции с 2000 года.

Объём выпускаемой продукции – более 10 тыс. тон. Ассортимент выпускаемой продукции: творог, сливочное масло, творожная масса, сырки творожные глазированные, сыр.
Предприятия имеют налаженные рынки сбыта.
Объем отгруженной промышленной продукции по обрабатывающим производствам района занимает 89,9% от общего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами или 2,83 млрд. руб., что на 12,5 % выше уровня 2019 года.

С сентября 2020 года в с. Гулевка Клинцовского района начал осуществлять работу завод биоэтанола и этилацетата (ООО «БИОХИМ»). Запуск производства планируется в первом квартале 2021 года. Он будет выпускать в год 20 тысяч тонн биоэтанола, топлива из растительного сырья и этилацетата, который используется для производства лекарств и лакокрасочных материалов. Новое химпредприятие позволит обеспечить жителей района и области 150 новыми рабочими местами.

2. Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс Клинцовского муниципального района Брянской области представлен 5 сельскохозяйственными предприятиями, 21 КФХ – ведущими хозяйственную деятельность, ООО «Брянская мясная компания», ООО «Русское молоко», ООО «Меленский картофель», а также около 7 тысяч личных подсобных хозяйств граждан. За 2020 г. сельхозпроизводителями всех форм собственности произведено мяса – 4,3 тыс. тн.,  что ниже уровня прошлого года на 2 %, молока –14 тыс. тн., что выше уровня прошлого года на 1%, яиц – 6,5 млн. штук (рост на 4%).

Поголовье КРС в целом по району увеличилось на 23% к уровню 2019г. и составило 13385 гол. (в т. ч. поголовье коров увеличилось на 2%, что составляет 5110 гол.). 

Валовой сбор зерновых культур (в первоначально-оприходованном весе) составил – 80,4 тыс.тн, (рост 19%) производство картофеля -15,8 тыс.тн, (ниже уровня прошлого года), овощей- 3,1 тыс.тн.(ниже уровня прошлого года). 
Сельхозпредприятия.

          В 2020 году сельскохозяйственные культуры размещены на площади 27057 га., из них под зерновыми и зернобобовыми 13720 га.  Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) по району составил 79740,4 тонн (первоначально оприходованный вес). Средняя урожайность сложилась – 58,1ц/га.  

        Посевная площадь, занятая под картофелем ровна 255 га (ООО «Меленский картофель»). Валовой сбор картофеля составил 7099тн., при урожайности 278,4цн/га.

                  Под техническими культурами было занято 950га (850га-озимого рапса, 100га -сои). Валовой сбор составил 3699,9 тонн , при средней урожайности 38,9цн/га. Посеяно озимых на зерно и зеленый корм по хозяйствам и КФХ Клинцовского района на площади 6165 га. 

        В районе заготовлено кормов по видам: сено- 5070тн (120% к плану); сенажа- 12070тн (195% к плану), силоса - 18657тн (233% к плану). 

       Хороших результатов в отрасли растениеводства добился ИП ГКФХ Стародубец В.В. Сегодня фермер обрабатывает 7050 гектар земли, намного опередив по площадям все сельхозпредприятия Клинцовского района. Под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 2350га, 3800га под кукурузой на зерно и 900га под техническими культурами. Валовой сбор зерновых и зернобобовых составил 9543,0 тонн кукурузы на зерно 38000тонн. Средняя урожайность – 40,6цн/га и 100цн/га соответственно. 

     Для создания оптимальных условий для хранения зерна в 2020 году в ИП ГКФХ Стародубец В.В. возведено 3 бункера для хранения зерна, установлены 2 зерносушилки, в колхозе «Прогресс» произведена модернизация зерносклада.  В 2021 году ИП ГКФХ «Стародубец» планирует приобретение еще одной зерносушилки.   
       В настоящее время актуальна тема по эффективности использования земельных ресурсов, поэтому в районе ведется работа по вводу в оборот неиспользованных сельскохозяйственных угодий, в 2020 году введено в сельскохозяйственный оборот 2300 га.
 На 1 января 2021 года по сельскохозяйственным предприятиям района насчитывается   5424 голов крупного рогатого скота, в том числе 2181гол. коров. Валовое производство молока составило 11480,7 тн. (+143,5тн.), при продуктивности дойного стада 5178кг (+264кг).

         За прошедший год получено 1972 голов телят (98,5% к прошлогоднему уровню). Выход приплода телят на 100 коров составил 61 гол. 

Одним из передовых хозяйств в отрасли животноводства является к-з «Прогресс», у которого производство молока составляет более 46 % от валового производства молока района, надои на 1 корову составил 7771кг (+109,2кг).       

Для благоприятного развития молочного животноводства, создания условий для содержания скота в 2020 году колхоз «Прогресс» произвел модернизацию молочного блока. В 2021 году СПК «Родина» и ИП ГК(Ф)Х Литвякова И.А. планируют капитальный ремонт крыш животноводческих помещений.

В большинстве хозяйств района техника устарела, практически изношена. Но, не смотря на тяжелое финансовое положение, ежегодно машинно-тракторный парк обновляется. За счет собственных средств, а также за счет кредитных ресурсов в 2020 году приобретены: 6 тракторов, 3 зерноуборочных комбайна,1 кормоуборочный комбайн и более 10 единиц прицепной техники.

 Хозяйствам района оказывается государственная поддержка в виде предоставления субсидий по различным направлениям деятельности, так за 2020 год ими было получено субсидий почти 60 млн.руб. Из них ИП ГКФХ Мардалиев Э.Я. получил грант как начинающий фермер, ИП ГКФХ Ивантей О.И. грант на развитие семейной животноводческой фермы. Благодаря участию в грантовой поддержке создано 5 постоянных рабочих мест.

Среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных предприятиях за 2020 год составила свыше 27тыс.руб. Среднесписочная численность работников, занятых в с/х производстве - 310 человек.

3.   Инвестиционное развитие
В 2020 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по оперативным данным составил 200,6 млн. руб. Наибольшие объемы инвестиций направлены на модернизацию инфраструктуры и обновление основных фондов предприятий. 

Уделялось большое внимание благоустройству сельских территорий. В рамках реализации инициативного бюджетирования району и 7-ми сельским поселениям выделены средства областного бюджета в сумме 5,2 млн. рублей на реализацию проектов по благоустройству сельских территорий, которые освоены в полном объеме.
В рамках реализации подпрограммы «Автомобильные дороги» (2014 – 2020 годы) государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры   и   развитие   дорожного   хозяйства   Брянской области» (2014 - 2020 годы) в 2020 году отремонтировано 4 участка автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью 2,185 км. площадью 11 тыс. м.кв.


- Капитальный ремонт автомобильной дороги с.Коржовка-Голубовка до п.Сурецкий Муравей на участке км 4+730 до км 5+200 в Клинцовском районе Брянской области – объем финансирования 4,1 млн. руб.;


- Капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул.Октябрьская пос.Оболешево Клинцовского района Брянской области – объем финансирования 2 млн.руб.;


- Капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул.Ленина с.Коржовка-Голубовка от перекрестка с ул.Комсомольская до автомобильной дороги «с.Коржовка-Голубовка - п.Сурецкий Муравей» - объем финансирования 3, 8 руб.;


- Капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул.Центральная с.Ольховка Клинцовского района Брянской области - объем финансирования 4,7 руб.


За счет средств местного бюджета, сельскими поселениями был проведен капитальный ремонт 1,209 км дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов района общей площадью 4690,0 м2. (устройство щебеночного покрытия). Объем финансирования более 1,7 млн.руб.

Сельскими поселениями района проводился текущий (ямочный) ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов района на сумму более 3,6 млн.руб.


Проводилось грейдирование грунтовых автомобильных дорог. На эти цели было направлено 3,0 млн.руб.


Более 1 млн.руб. было направлено на обустройство стационарного освещения на автомобильных дорогах.

Всего за 2020 год на реализацию мероприятий, направленных на обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасности движения по ним, было освоено 24,6 млн. руб.

Строительство дорог на территории Клинцовского района в 2020 году не планировалось.
В рамках реализации регионального проекта «Решаем вместе» в 2020 году на территории Клинцовского района благоустроено 6 общественных площадок, проведен ремонт 2 домов культуры, благоустроен хоккейный корт Смотровобудской СОШ на общую сумму 5,0 млн.руб.

В 2021 году планируется отремонтировать 5 участков автомобильных дорог общего пользования местного значения протяженностью 2,24 км.  площадью более 12,1 тыс. м.кв. на сумму 24,5млн. руб. (9,6 млн. руб. – средства областного бюджета).

- Капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул.Буденного с.Киваи, протяженностью 159 м. площадью 668 м.кв.;

- Ремонт участка автомобильной дороги по ул.Клинцовская с.Лопатни, протяженностью 774 м. площадью 4644 м.кв.;

- Капитальный ремонт участка автомобильной дороги по ул.Парковая с.Великая Топаль, протяженностью 230 м, площадью 690 м.кв.;

- Ремонт участка автомобильной дороги и разворотной площадки по ул.Коммунистическая с.Коржовка-Голубовка, протяженностью 380 м., площадью 3304 м.кв.;

- Капитальный ремонт автомобильной дороги по ул.Плауновка с.Смотрова Буда, протяженностью 700 м, площадью 2800 м.кв.

На территории Клинцовского муниципального района Брянской области реализуются национальные проекты, в т.ч., "Экология" направленные на повышение качества централизованного водоснабжения. В 2020 году разработана ПСД по объекту "Реконструкция артскважины и водопроводных сетей в с. Гулевка". Подана заявка в Минстрой России на получение субсидии на сумму 6,8 млн. руб. Завершение работ запланировано на III квартал 2021 года. 

В рамках реализации нац. проекта "Жилье и городская среда" федеральной программы "Комфортная городская среда", благоустроены две дворовые территории в п. Чемерна ул. Строительная д.25а и 25б на сумму 1,2 млн.  руб. В 2021 году планируется проведение работ по благоустройству общественной территории в с. Коржовка – Голубовка на сумму 830 тыс. руб.

Согласно утвержденного краткосрочного плана (2020 -2022) реализации региональной программы «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Брянской области» (2014-2043 годы) на территории муниципального образования Клинцовский район в 2020г выполнен капитальный ремонт кровель 3- х многоквартирных домов, на общую сумму - 5,8 млн. руб.:
п. Чемерна, пер. Силикатный, д. 12 -2,5 млн. руб.

п. Чемерна, пер. Молодежный, д. 2-1,2 млн. руб.

п. Чемерна, ул. Строительная, д. 25А -2,1 млн. руб.

В 2021 году запланирован капитальный ремонт кровли многоквартирного дома в п. Первое Мая ул. Зеленая д.1 на сумму 4,35 млн. руб.

4.  Потребительский рынок и малый бизнес
На территории района на 01.01.2021 года функционируют 98 торговых предприятий. Количество торговых предприятий потребкооперации составило 22,5%, предприятий частной формы собственности - 77,5%. 
Оборот розничной торговли составил более 660 млн. руб.
Обеспеченность торговыми площадями на 1000 чел. по району составила 298,63 м кв., что составляет 100,5% к утвержденному нормативу.
На территории района функционирует 4 предприятия общественного питания, действует 2 предприятия бытового обслуживания (парикмахерские) с численностью работающих 4 чел. Объем бытовых услуг в 2020 году составил 1 млн 440 руб. 
На территории района расположено 84 населенных пункта, где нет стационарной торговой сети, из них в 30 населенных пунктах фактически никто не проживает. Торговое обслуживание данных населенных пунктов осуществляется по средствам выездной торговли-5 автолавок. Так 10 населенных пунктов обслуживаются автолавками потребкооперации и 22 частными автолавками, жители 22 населенных пунктов обслуживаются самостоятельно. Жители п. Борки Смолевичского сельского поселения, п. Лукьяновка и ж/п Робчик Коржовоголубовского сельского поселения отказались от торгового обслуживания, что оформлено протоколами схода граждан.


С целью повышения конкурентоспособности и для реализации сельхозпродукции продолжает работать ярмарка «Клинчанка» на 115 торговых мест. Работы по благоустройству территории ярмарки ведутся регулярно.
За период 2020 года жалоб от населения района на организацию торгового обслуживания не поступало.

Объём платных услуг за 2020 год составил более 65 млн. руб., что ниже уровня прошлого года.

 Видовая структура объема платных услуг носит устойчивый характер и на 66% сформирована за счет жилищно-коммунальных услуг.

На территории района зарегистрировано 38 малых предприятий. Малый и средний бизнес района охватывает все отрасли экономики. Это сельское хозяйство, торговля, общественное питание, оказание услуг населению, строительство, обрабатывающие производства. Успешно развивается туристический бизнес, который представлен 3 базами отдыха.

5. Социальная сфера

В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей Брянской области государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области» в 2020 году молодой семье вручено 1 свидетельство о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилья на сумму 766,3 тыс.руб. Молодая семья приобрела квартиру в г. Клинцы общей площадью 77,94 кв.м.
За период действия Закона Брянской области «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность земельных участков в Брянской области» предоставлено 131 земельных участков. Из них в 2020 году – 11 земельных участков.

На данный момент в перечне для предоставления многодетным семьям имеется 34 земельных участка, в очереди состоят 17 многодетных семей.

В 2020 году своевременно и в полном объеме производилась выплата пособий и компенсаций различным категориям граждан, осуществлялась системная целенаправленная работа по социальной поддержке семей с детьми и других социально незащищенных категорий граждан.

    В 2020 году отдел социальной защиты населения Клинцовского района все публичные обязательства перед гражданами в части предоставления им мер социальной поддержки исполнил своевременно и в полном объеме.

    В соответствии с федеральным и региональным законодательством отдел социальной защиты населения Клинцовского района производит 75 видов денежных выплат различного характера семьям с детьми, инвалидам, ветеранам труда и труженикам тыла, гражданам, подвергшихся радиационному воздействию, и другим льготным категориям граждан.

     Из всех уровней бюджета осуществлены социальные выплаты на сумму 197 млн. рублей.

      Отдел социальной защиты населения Клинцовского района выплачивает 23 вида пособий и компенсаций за счет средств областного и федерального бюджетов, направленных на снижение риска бедности и социальной незащищенности семей, имеющих детей.  На эти цели израсходовано в 2020 году – 95 млн. рублей. 

     В рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 года     № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» разработан региональный проект Брянской области «Финансовая поддержка семей при рождении детей». Данный проект направлен на финансовую поддержку семей при рождении детей, создание благоприятных условий для жизнедеятельности семьи, рождения детей.

   Региональным проектом реализуется комплекс мер, направленный на усиление материальной поддержки семей с детьми, дифференцированный в зависимости   от очередности рождения ребенка.

  Основной задачей проекта является увеличение суммарного коэффициента рождаемости в Брянской области до 1,542 к 2024 году.

 В данный проект входят следующие мероприятия, направленные на поддержку семьи, материнства и детства:

1. Ежемесячная выплата при рождении (усыновлении) первого ребенка.

2. Ежемесячная денежная выплата, в случае рождения (усыновления) третьего или последующих детей.

3.  Дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка.

4. Единовременное пособие зарегистрированной многодетной семье при рождении ребенка.

5. Предоставление областного материнского (семейного) капитала.

Финансовое обеспечение по направлениям проекта составило 31,9 млн. руб; в том числе:

1. Предоставление дополнительного единовременного пособия при рождении ребенка —выплачено 130 семьям, финансовое обеспечение составило 1,2 млн. руб.

2. Предоставление единовременного пособия зарегистрированной многодетной семье при рождении ребенка — выплачено 37 семьям, финансовое обеспечение составило 306 тыс. руб.

3. Предоставление ежемесячной выплаты при рождении (усыновлении) первого ребенка — выплачено 95 семьям, финансовое обеспечение составило 14,9 млн. руб.

4. Предоставление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения (усыновления) третьего или последующих детей — выплачено 130 семьям, финансовое обеспечение составило 14,7 млн. руб.

5. Предоставление областного материнского (семейного) капитала-  в 2020 году 20 семей получили сертификаты.

 В 2020 году распорядились средствами областного капитала 13 семьей на сумму 800 000 руб (всего распорядились средствами материнского капитала - 59 семей).

За 2020 год предоставлена субсидия на жилищно-коммунальные услуги 75 семьям на сумму 861 тыс. рублей.
Назначено и выплачено ежемесячной денежной выплаты региональным и федеральным льготникам на сумму- 18,7 млн. рублей.

Назначено и выплачено денежной компенсации гражданам, подвергшимся воздействию радиации на Чернобыльской АЭС на сумму 82,5 млн. рублей.

Отмечается стабильная и последовательная работа всех учреждений социальной сферы района.

В органе опеки и попечительства администрации Клинцовского района по состоянию на 01.01.2021 года в замещающих семьях Клинцовского района воспитывается 95 детей, из них 19 детей принадлежит к категории детей – сирот, 3 детей находятся под опекой по заявлению, остальные социальные сироты, 77 детей получают денежные средства на содержание и проезд, 47 подопечных детей получают пенсии по случаю потери кормильца, 

В 2020 году было выявлено 8 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. 5 из них устроено на воспитание в семьи граждан, что составляет 62,5 % от выявленных детей. В 2019 году в семьи граждан было устроено 7 человек из 8 выявленных детей, что составило 87,5%

В соответствии со ст. 4.2. Федерального закона от 19.05.1995 года № 81 – ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющих детей», постановлением администрации Брянской области от 22.02.2007 года № 105 «О предоставлении единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью», опекунам, попечителям, приемным родителям, усыновителям выплачивается единовременное пособие при приеме ребенка на воспитание в семью. 

•
в 2020 году было назначено и выплачено единовременное пособие 2 гражданам.
В соответствии с постановлением администрации Брянской области от 5 апреля 2010 года № 325 «Об утверждении Порядка оказания материальной помощи семьям усыновителей, опекунов (попечителей), приемным семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации»  

•
в 2020 году – было подготовлено 6 пакетов документов для выплаты материальной помощи в размере 12 тыс. рублей замещающим семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.  
В течение 2020 года проводилась работа по выделению денежных средств детям – сиротам, и детям, оставшимся без попечения родителей и лицам из их числа, направленных на сохранность закрепленных жилых помещений. 

•
7 чел. вышеперечисленной категории были выплачены денежные средства на оплату коммунальных услуг, 4 чел. на проведение ремонта в закрепленных жилых помещениях.

 В целях обеспечения жилыми помещениями детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа в Клинцовском районе в 2020 году было предоставлено лицам вышеуказанной категории 5 жилых помещений.  

В 2021 в целях обеспечения жилыми помещениями детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа в Клинцовском районе году планируется к приобретению 3 жилых помещения. 

6.Образование

В рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» выполнены:

- замена оконных блоков в 8-ми общеобразовательных учреждениях на общую сумму более 2-х млн. рублей;

- ремонт помещений в рамках проекта «Точки роста» в 2-х общеобразовательных учреждений на общую сумму 333,3  тыс.руб, в рамках федеральной программы в эти школы поставлено оборудование: конструкторы программируемого квадрокоптера, квадрокоптеры тренировочные для полета, ноутбуки мобильного класса, шлемы виртуальной реальности, МФУ лазерные, тренажеры-манекены, табельные средства для оказания первой медицинской помощи, наборы имитаторов травм и поражений, воротники шейные, шины складные, комплекты для обучения шахматам, пластики для 3D-принтера, комплекты мебели,карты памяти, микрофоны, штативы, 3D-принтеры, смартфоны, наборы для начальных классов и средней школы на сумму 1,7 млн.рублей.
- капитальный ремонт кровли МБОУ – Коржовоголубовской СОШ на сумму 1,8 млн. рублей.

- замена автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения о пожаре в 4-х общеобразовательных учреждениях на сумму 1,1 млн. рублей;

- ремонт теплотрассы МБОУ – Киваевской СОШ на сумму 74,4 тыс. рублей.

В рамках проекта «Единой России» «Детский спорт» произведен ремонт спортивного зала Коржовоголубовской школы. На эти цели израсходовано 3, 5 млн. рублей. Приобретен спортивный инвентарь для Коржовоголубовской школы на сумму 479, 6 тыс.руб.
В рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» подключен высокоскоростной Интернет (социально-значимые объекты – СЗО) в Лопатенской школе, Мартьяновской школе, Медведовской школе, Первомайской школе, Ущерпская школе, Смолевичской школе, Оболешевской школе.
Начато внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в Лопатенской школе и Ущерпской школе. На создание цифровой образовательной среды в общеобразовательных учреждениях из областного бюджета выделено 112 тыс. рублей на прохождение курсовой переподготовки педагогических работников и программного обеспечения компьютерной техники. В рамках федеральной программы в эти образовательные учреждения поставлено по 2 интерактивных комплекса с вычислительным блоком и мобильным креплением, по 30 ноутбуков мобильного класса, по 6 ноутбуков управленческого персонала, по 2 ноутбука педагогического персонала, по 1 многофункциональному устройству на сумму 1, 5 млн.рублей.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе Первомайской школы, в котором занимаются 89 детей. В системе дополнительного образования детей «Навигатор» зарегистрировано 1260 детей Клинцовского района.
В 2020 году получен школьный автобус ПАЗ – 32053-70 для Великотопальской школы.
В 2021 году планируются следующие мероприятия:

Капитальный ремонт кровель Чемерновской, Первомайской, Смотовобудской школ.

Замена оконных блоков в образовательных учреждениях района.

Капитальный ремонт спортивного зала Чемерновской школы.

        Создание «Точки роста» в Ущерпской, Чемерновской, Великотопальской, Киваевской школах.

Создание цифровой образовательной среды в Смотровобудской школе.
7. Культура

    В рамках государственной программы "Развитие культуры и туризма в Брянской области" (2014 - 2020 годы):

1) предоставлена субсидия из бюджета Брянской области на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тыс. человек на текущий ремонт муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культурно-досуговой работы» Клинцовского района Первомайское структурное в сумме 1,4 млн. рублей.

    Проведены следующие виды работ: текущий ремонт фасада здания, ремонт пола фойе здания (устройство покрытий из керамогранитных плит) на сумму 815 тыс. рублей; приобретены кресла (150 штук) на сумму 387 тыс. рублей. По результатам проведенных торгов использовано: 1,2 млн. рублей.

   2) На капитальный ремонт кровли здания муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культурно-досуговой работы» Клинцовского района Смотровобудское структурное подразделение (Смотровобудский Дом культуры), выделена субсидия в сумме 526 тыс.рублей

  Проведены следующие виды работы: капитальный ремонт кровли здания на сумму 526 тыс. рублей. 

  3) На текущий ремонт фойе здания муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культурно-досуговой работы» Клинцовского района Киваевское структурное подразделение (Киваевский Дом культуры выделена субсидия в сумме 526 тыс. рублей.

    Проведены следующие виды работ: электромонтажные работы, ремонт стен, потолка (потолки подвесные типа «Армстронт»), пола фойе здания (устройство покрытий из керамической плитки) на сумму 486 тыс рублей. 

    Проведены дополнительные работы: установка окон ПВХ в здании муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культурно-досуговой работы» Клинцовского района Киваевское структурное подразделение на сумму 30 тыс рублей. По результатам проведенных торгов использовано: 516 тыс. руб.
  В рамках реализации федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019 – 2024 годы» выделена и освоена в полном объеме субсидия на ремонт братской могилы в пос. Оболешево на сельском кладбище, в д. Вьюнка братской могилы неизвестных летчиков.

 В 2020 году были отремонтированы памятники на месте  воинских  захоронений за счет средств депутата Брянской областной Думы В.В.Кармеса в д. Кожушье – памятник селькору Румянцеву, депутата Клинцовского районного Совета народных депутатов  В.В.Стародубца,  сделан капитальный ремонт памятника лейтенанту Петру Васильевичу Сороковому, частным предпринимателем В.В.Дивненко отремонтирован памятник неизвестным солдатам в с. Лопати, за счет средств Медведовского поселения отремонтирован памятник в д. Кневичи, односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.  

8. Здравоохранение
По программе "Развитие здравоохранения Брянской области" выполнено строительство ФАПа в н.п. Лопатни Клинцовского муниципального района Брянской области на сумму более 14 млн.руб. за счет средств федерального бюджета.
Завершено проведение капитальных ремонтов ФАПов, а именно:
1.Киваевский ФАП на сумму 1,9 млн.руб.


2. Первомайский ФАП на сумму 642 тыс.руб.
3. Смотровобудский ФАП на сумму 1,2 млн.руб.
4. Медведовский ФАП на сумму 1,3 млн.руб.

Средняя заработная плата медицинского персонала за 2020 год составила -28 573 рубля, в 2021 году заработная плата медицинского персонала планируется не ниже уровня 2020г.
9. Рынок труда и занятости

  За 2020 г. среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников по крупным и средним предприятиям по оперативным данным сложилась в размере 25982,2 руб. (рост на 10,4 % к уровню 2019г.).
На 1 января текущего года численность официально зарегистрированных Задолженность по выплате заработной платы на предприятиях района (официально учтённых) отсутствует.

10. Бюджет района

1. Доходная часть бюджета, ресурсы.

По результатам 2020 года в консолидированный бюджет Клинцовского района поступило доходов 383,3 млн. рублей или 105,0% к уровню 2019 года. Вместе с тем собственные доходы (налоговые и неналоговые) снизились и составили 96,5% к уровню 2019 года. Их доля снизилась с 31,2% в 2019 году до 28,7% в 2020 году. Это произошло за счет снижения поступлений доходов по акцизам на 1,0 млн. рублей, единого сельскохозяйственного налога на 1,1 млн. рублей (за счет снижения платежей ИП Стародубец В.В. в связи с превышением расходов над полученными доходами), арендных платежей на 0,7 млн. рублей (в связи с реализацией муниципального имущества в 2019 году), доходов от реализации имущества на 1,5 млн. рублей, а также за счет увеличение безвозмездных поступлений на выплату за классное руководство.  В рамках работы координационного Совета по своевременной и полной выплате заработной платы и в рамках работы комиссии по неплатежам - рассмотрено 259 неплательщиков налогов. Дополнительно взыскано 1 963,0 тыс. рублей, в том числе страховых взносов во внебюджетные фонды – 318,0 тыс. рублей. Доля имущественных налогов осталась практически на уровне 2019 года и составила 99,9 % (11 371,1 тыс. руб. в 2019г. и 11 359,3 тыс. рублей в 2020 году).  

Всего от мероприятий, реализуемых согласно плану по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, эффективности бюджетных расходов, сокращению просроченной кредиторской задолженности на 2020 год по доходной части данного плана дополнительно получен экономический эффект в сумме 8,3 млн. рублей при планируемых первоначально – 1,8 млн. рублей.

Проведение мероприятий по инвентаризации муниципального имущества, земельных участков, их продажа, сдача в аренду позволили увеличить поступление от их реализации, аренды по сравнению с 2019 годом уменьшились на 1,5 млн. рублей. Согласно плану мероприятий от проведения этих работ, планировалось дополнительно получить 1,1 млн. рублей дополнительных доходов, но фактически в ходе реализации намеченных мероприятий и дополнительных резервов было мобилизовано 6,4 млн. рублей. 

2. Расходная часть бюджета, Кредиторская задолженность.

Расходная часть консолидированного бюджета Клинцовского района исполнена в сумме 395,5 млн. рублей – 96,1% плана и 106,4% к уровню предыдущего 2019 года. Доля социального блока 71,9%. Это налагает определенные обязательства 

-Выполнение Указов Президента (все установленные целевые показатели были выполнены).

-Выполнение условий функционирования бюджетных учреждений 

-Недопущение задолженности по заработной плате, начислениям на нее.

Без жесткого режима экономии, применения хозяйского подхода не обойтись.

Благодаря тому, что поставлен под строгий контроль вопрос заключения договоров только при условии наличия лимитов бюджетных обязательств, в районе отсутствует просроченная кредиторская задолженность.

На 2020 год был утвержден план по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, эффективности бюджетных расходов. 

 Всего по плану мероприятий общий экономический эффект планировали получить 2,2 млн. рублей, фактически – 10,0 млн. рублей.

