Финансовый отдел администрации Клинцовского района

ПРИКАЗ

	От   19.09.2018 года
	N 12-од


О внесении изменений в приказ  финансового отдела администрации Клинцовского района от 20.10.2017г. №16-од «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к Клинцовскому районному бюджету» 
          В соответствии с абзацем 7 статьи 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013г. №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, пунктом 10 подраздела 2, раздела I решения Клинцовского районного Совета народных депутатов  от 02.04..2015г. №113 «О порядке составления, рассмотрения и утверждения Клинцовского районного бюджета, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджета и его внешней проверки», решением Клинцовского районного Совета народных депутатов от 13.09.2018 года № 379 «О внесении изменений в решение Клинцовского районного Совета народных депутатов «О бюджете муниципального образования "Клинцовский район" на 2018 год  и на плановый период 2019 и 2020 годов».

 ПРИКАЗЫВАЮ:
         1. Внести в приказ финансового отдела  администрации Клинцовского района от 20.10.2017 года №16-од «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к Клинцовскому районному бюджету» (с изменениями от 01.06.2018 года № 9-од) следующие изменения:
        1.1. В пункте  4 Указаний:

перед строками:

«80010 Обеспечение деятельности главы   муниципального образования

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на оплату труда, начисления на выплаты по оплате труда и прочие выплаты главе  муниципального образования»
         ввести строки:

«15890 Стимулирование результатов социально- экономического развития территорий и качества управления общественными финансами муниципальных районов (городских округов)
По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на стимулирование работников администрации района за достижение высоких результатов социально- экономического развития территорий и качества управления общественными финансами муниципального района»
       после строк: 
«81610 Обеспечение сохранности автомобильных дорог 

местного значения и условий безопасного движения по ним

По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на обеспечение сохранности автомобильных дорог местного значения и условий безопасности движения по ним (капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования и искусственных сооружений на них).»
    ввести строки:
           «81680 Бюджетные инвестиции в объекты капитального строительства муниципальной собственности

       По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на осуществление бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности  Клинцовского района, а также на приобретение объектов недвижимого имущества в муниципальную  собственность Клинцовского района»
после строк:
             «81830 Уплата взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов за объекты муниципальной казны и имущества,
закрепленного за органами местного самоуправления
  По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на уплату взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов за объекты муниципальной казны и имущества, закрепленного за органами местного самоуправления»

    ввести строки:

                     «81840 Капитальный и текущий ремонт муниципального жилищного фонда
          По данному направлению расходов отражаются расходы районного бюджета на проведение капитального и текущего ремонта муниципального жилищного фонда»
2. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте  по адресу: www.klinrai.ru. /Бюджет и финансы/ Нормативные правовые акты по бюджетному процессу/ .                       

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя начальника финансового отдела Бирюкову Е.Н.
Заместитель начальника финансового отдела
администрации Клинцовского района                                         Е.Н.Бирюкова
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